中共天津市纪委市监委驻市委教育工委纪检监察组

关于转发市纪委《关于5起违反中央八项
规定精神典型问题的通报》的通知
教育系统各单位纪委，市教委各直属单位党组织，教育
两委、海河教育园区管委会机关纪委：
近日，市纪委发出《关于5起违反中央八项规定精神典型问题的通报》，现转发给你们，请结合中央纪委关于七起违反中央八项规定精神问题通报曝光的新闻稿和报社、网站配发的案例剖析文章，以典型案例为镜鉴，加大警示教育力度，盯紧盯住五一期间“四风”问题，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，确保节日期间风清气正。
作风建设永远在路上，查处“四风”问题要严到底、不能让。教育系统各级纪检监察组织要按照党的十九大和中央纪委二次全会关于作风建设的新部署新要求，以钉钉子精神持之以恒正风肃纪，充分发挥监察体制改革后的制度优势，加强对所有行使公权力的公职人员作风状况的监督。要继续紧盯享乐主义和奢靡之风，重点整治违规公款吃喝、收送礼品礼金、违规配备使用公车、大办婚丧喜庆等增量较多的问题类型，严防反弹复燃；同时密切关注隐形变异等新动向新表现，及时研究有针性措施。要在整治形式主义和官僚主义方面下更大功夫，结合深入开展不作为不担当问题专项治理三年行动，聚焦贯彻落实中央、市委重大决策部署、服务群众、调查研究、履职担当等方面，立足于看得见、管得着、抓得住的具体问题，从各级领导机关和领导干部抓起，着力整治、抓出成效。
    五一假期将至，“四风”问题易发多发。各级纪检监察组织要认真谋划部署，释放强烈信号，畅通监督举报渠道，强化监督检查。对“节日腐败”实行零容忍，决不姑息，在节日期间发现的问题线索，要第一时间核查处置，对顶风违纪违规行为从严从快处理，对典型案件一律点名道姓通报曝光。要实行“一案双查”，严肃追究主体责任、监督责任、领导责任。坚持越往后执纪越严，对党的十九大以后仍然不知止、不收敛、不收手的，加大问责力度，用严明的纪律推动作风建设向纵深发展。
    各级党员干部绝不能有歇歇脚、松口气的想法，必须始终坚持高标准、严要求。要从中汲取教训，切实把自己摆进去，提高政治站位，增强“四个意识”，加强党性修养，进一步打破惯性思维，厘清公私界限，严格按照规定和标准办事。各级领导干部要向党中央看齐对标，不仅发挥示范作用，带头反对“四风”，破除特权思想，形成“头雁效应”；还要担当起领导责任，认真谋划、真抓严管，坚决纠正管辖范围内的作风问题和特权现象。



关于5起违反中央八项规定精神典型问题的通报
    今年以来，全市各级纪检监察机关坚决贯彻党的十九大精神和十九届中央纪委二次全会决策部署，认真落实市委十一届二次、三次全会和市纪委十一届三次全会要求，巩固拓展落实中央八项规定精神成果，坚决防止“四风”问题反弹，不断把作风建设向纵深推进。1至3月，全市共查处违反中央八项规定精神问题173起，处理239人，给予党纪政务处分151人、诫勉72人，取得了阶段性成效。“五一”、端午将至，为不断强化教育，形成警示效应，现将5起典型问题通报如下。
东丽区原计生委党组书记、主任杨俊起用公款赠送礼金和违规发放津补贴问题。2014年1月至2015年1月，东丽区原计生委以赠送住院慰问金、丧葬慰问金名义，违规用公款向5名本单位以外人员各赠送1000元至2000元礼金，共计8000元。2014年1月至2016年1月，东丽区原计生委以发放住院慰问金、职工亲属丧葬慰问金、职工子女优秀学生奖励、单位复原军人慰问金等名义，向本单位职工违规发放补贴、奖金等28笔，共计3.91万元。2018年3月，杨俊起受到党内严重警告处分。
津南区北闸口镇政府办公室主任刘瑞祥违规组织公款吃喝问题。2013年3月至2014年5月，刘瑞祥在负责镇民政办工作期间，使用区老龄办助老健康御险保费返款，组织各村党支部书记、村委会主任饮酒、聚餐5次，花费公款2万余元。2018年2月，刘瑞祥受到党内严重警告处分。北闸口镇党委副书记李桂芹受到党内严重警告处分。
滨海新区区委老干部局第二工作处党支部书记李连云公车私用、私车公养问题。李连云任滨海新区区委老干部局汉沽工作办副主任期间，于2013年12月至2014年3月，7次使用单位车辆到北京为其妻子看病，并将单位公车、私家车赴京产生的高速费、加油费、存车费共计3800余元，在单位报销。2013年5月至2014年3月，李连云利用职务之便，将单位公务加油卡交给其弟使用，为私家车加油20次，累计1.5万余元。2013年1月至2016年2月期间，其还使用单位公务加油卡给私家车加油25次，累计5500元。2018年3月，李连云受到党内严重警告处分。
[bookmark: _GoBack]天津师范大学经济学院教师董智勇借公务差旅之机旅游问题。2017年6月，董智勇参加在厦门召开的全国高校某会议。期间，其缺乏组织纪律意识，未按规定参加会议和研讨，不请示报告，擅自乘船去鼓浪屿观光旅游。其还存在其他违纪问题。2018年1月，董智勇受到留党察看一年处分。
河东区公园管理一所原党支部书记白云祥违规发放津贴补贴问题。2013年8月至2015年11月，白云祥负责区街道综合整修办公室工作期间，以加班费、值班费、节日补助等名义，为自己及整修办5名事业编制干部违规发放津贴补贴，共计4万余元，其中白云祥违规领取1.72万元。2018年2月，白云祥受到党内警告处分。
公款姓公，一分一厘都不能沾；纪律红线，一丝一毫都不能越。上述5起问题既涉及党政机关，也涉及事业单位，既有老问题老现象，也有新动向新表现，反映出仍有干部对纪律、规矩缺少敬畏之心，存在侥幸心理，表明“四风”具有顽固性反复性，反弹回潮的隐患不容忽视，作风建设永远在路上。
新时代要有新气象新作为，落实中央八项规定和实施细则精神要有新局面。“五一”、端午将至，全市各级党组织要不断提高政治站位，牢固树立“四个意识”，切实履行全面从严治党主体责任，以“永远在路上”的执着坚韧和“重整行装再出发”的战斗精神，一刻不停歇地将作风建设引向深入。要通过多种形式加强宣传教育，从源头上校准党员干部的思想航标，引导党员干部筑牢思想“防火墙”，知敬畏、存戒惧、守底线，严禁以各种名义违规发放津补贴、奖金和实物；严禁公车私用或利用职务之便向下属、管理和服务对象借用公车；严禁公款大吃大喝、组织或参加可能影响公正执行公务的宴请或者旅游、健身、娱乐等活动；严禁违规出入私人会所或带有私人会所性质的隐蔽场所；严禁公款旅游或借学习、培训之机绕道旅游；严禁利用职权或者职务上的影响，大操大办婚丧喜庆。
全市各级纪检监察机关要认真落实监督责任，充分利用监察体制改革成果，将纠正“四风”工作覆盖所有行使公权力的公职人员，密切关注“四风”隐形变异、改头换面等新动向新表现，建立健全两节期间值班、报告和督办制度，对“四风”问题线索及时报告、严肃督办、抓紧核查，采取交叉互查、随机抽查、重点督查等方式，打出明察暗访“组合拳”，对顶风违纪问题发现一起、查处一起、绝不姑息，对典型问题点名道姓通报曝光，坚决遏制“节日腐败”。要坚持“一案双查”，严格责任追究，持续释放越往后执纪越严的强烈信号，切实维护党的纪律的严肃性，有效净化节日风气，推动作风持续深入好转。


                            市纪委市监委驻
                              市委教育工委纪监察组
                              2018年4月28日
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